

Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 3256

Murcia 27 Diciembre de 1896

Tres ediciones diarias

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

DIARIO DE LA NOCHE.—TRES EDICIONES DIARIAS
SE PUBLICA BAJO LA CENSURA ECLESIASTICA
PRECIOS DE SUSCRICION: en la capital una peseta al mes: fuera cuatro pesetas trimestre. Los anuncios y comunicados á precios convencionales.
Tenemos establecida la venta en casi todos los pueblos de las provincias de Murcia, Alicante y Almería.
Los paquetes de veinticinco números los vendemos á setenta y cinco céntimos: pago adelantado ó garantía de alguna persona residente en esta capital.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acedias, ardores, inflamaciones, gastritis, agria de estómago, flatos, etc., desaparecen al siguiente día de usar el ESTOMAGO ARTIFICIAL.

El doctor D. R. KUNTZ, doctorando en tres ciencias, las de medicina, farmacia y cirugía, y católico de profesión, como á disposición lo certifica millares de testimonios. CAJA 7-50. Moreno Miquel, Alcalá, 1. MADRID. Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4. BARCELONA, y principales farmacias y droguerías del mundo.

Puntos de venta en Murcia, en todas las farmacias y para ventas al por mayor Ruiz Seiguir, plaza de San Bartolomé.

¡ENFERMOS DEL ESTÓMAGO!

OS CURAIS SI TOMAIS EL
"ANTI-GASTRÁLGICO MAESTRE,"
VEINTE AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE!!!

DEPOSITOS PRINCIPALES MURCIA: D. Antonio Lopez Gomez, Principe Alfonso, farmacia.—Madrid: D. Jose Hernandez y Hno., Jacometrezo, 60; Drogueria Central.—Barcelona: Sociedad Farmaceutica Española, L. GAZA.—Valencia: Sres. Hijos de Blas Cuesta, Drogueria de San Antonio.—Alicante: D. Jose Soter y Sanchez, Plaza de San Cristobal, farmacia.—Albacete: D. Manuel Serrano Muraday, Mayor 5, farmacia, y en todas las poblaciones de importancia.

LOS IMPERATOR

DUGOUR Y C., Constructores
150

31, Fab. St. Denis, París

¡Ingenieros de prestigio desde 1860, soberanos en el arte de las máquinas ilustradas, etc.—KAPUTSKY.

La Gran Novedad

A LAS SEÑORAS Y CABALLEROS

Jesús Belmar y Dolores Martinez, participan á sus numerosos clientes su traslado á la calle de la Platería núms. 27 y 29, antigua casa de D. Florencio Diez, donde los que nos honren con su visita, encontrarán un surtido inmenso en sombreros alta novedad para señoras y caballeros de acreditadas marcas del Pais y Extranjero y precios sin competencia.

GRAN NOVEDAD PLATERIA, 27 Y 29

Junto á la confiteria de Alonso

ACADEMIA POLITECNICA MURCIANA

establecida en el colegio de los Sagrados Corazones, plaza de Sto. Domingo número 2, bajo la dirección de

DON EDUARDO POVEDA

Teniente Coronel de Artillería.

Comprende los estudios preparatorios para todas las carreras civiles y militares, así como los Académicos y Universitarios.

Se admiten internos.—Para más detalles dirigirse al Director.

CONTRA EL FRIO

Gran surtido de esteras de todas clases, con nuevos dibujos y precios sin competencia.

Estera doble alfombrada á 6 reales y medio vara.—Batallas pita, á 5 reales y medio vara.—Filete pita y esparto, á 4 reales.—Esteras del terreno blanca y colores, á 3 reales vara cuadrada superior; la hay también á 2 reales y medio.—Esteras finas blancas de primera, á 70 céntimos vara cuadrada, de segunda á 60.

Surtido de todas medidas de persianas inglesas, cadonilla y de hilo, de 10 reales metro cuadrado y 16 las de cadonilla.

Se arreglan esteras y alfombras á precios baratos con buena colocación.

ESTERERIA DE JOS. FUSTER
Calle de Santa Isabel, n.º 4

Edición de la noche—27 Diciembre

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

PASARON LAS PASCUAS

Con el día de hoy han pasado las Pascuas, sin las alegrías propias de tan grande solemnidad.

Sabemos que el clero español, en las festividades religiosas, ha pedido á Dios con grande fervor, el triunfo de nuestras armas, para que pronto terminen las guerras que han ensangrentado nuestras colonias.

Tenemos la grata esperanza de que Dios concederá á España lo que mas le convenga.

POLITICA

Nadie piensa en ella, sino para pensar en que se modifique, porque nuestras discordias interiores, han sido y serán siempre, el arma mas formidable de los filibusteros.

Los desgraciados de la partida de Novelda, siguen inspirando lástima, porque bien la merecen los que se proponían redimir al país, volando un puente para que se estrellara un tren.

Parece mentira que haya cerebros tan perturbados, que pretendan hacer el bien causando los mayores extragos y atrocidades.

MONOMANIA.

Se observa en muchos españoles la monomanía de querer redimir la patria, en cuatro conversaciones de café.

Hay un buen número de monomaniacos de este género, que viven exaltados, por que no se aplican á las des-

venturas el remedio que ellos imaginan.

Los unos dicen con la mayor naturalidad, que todo se arregla suprimiendo las clases pasivas; los otros piden muy tranquilos que se prenda fuego á Madrid por los cuatro costados; y los terroríficos sueñan con los más disparatados exterminios.

La humanidad es ya vieja, y mientras haya hombres habrá desventuras, que solo se podrán disminuir con la abnegacion y la sensatez de los que comprenden y sienten los ideales cristianos.

Lo demás son locuras que solo conducen al error y á la perdicion.

SIN LLOVER.

No llueve, los campos siguen mal y los labradores muy afligidos.

Ya queda, por desgracia, poco plazo para la siembra y el arbolado está abrasado por el frio y por la sed.

Crónica alegre

Pasó el día de Noche-buena. Yo queria divertirme por que la noche era de eso.

Pero no lo conseguí á pesar de los pesares.

Por la mañana, recibí una invitacion que decía así:

«Esta noche le espero para cenar en casa; no falte, todo es en familia y queremos que V. nos honre con su presencia.»

Camilo.»

Después de leida la invitacion, me quedé pensativo y me dije:

—No hay mas remedio que asistir; lo demás sería un desaire.

Y fui.

A las ocho de la noche me encontraba en casa de mi amigo Camilo.

—Creiamos que ya no venia—me dijo su esposa.

—¿Me he hecho esperar?—dije yo.

—No señor, pero los chicos estaban impacientes.

—¿Ha venido ya ese hombre?—dijo el mayor.

—Sí, hijo mio—siguió el papá.

—¿Pues á la mesa!—dijeron todos.

—¿Á la mesa!

Y en un segundo se agruparon al rededor de un velador grande mas de quince personas.

Chicos en su mayoría.

—V. se coloca aqui; entre Pepito y Narcisin—dijo la señora de la casa.

Y me colocó entre dos chicos.

Aquello me molestó algo, pero no quise darme por entendido.

Después de la cena y de que Narcisin me dejara encima de los pantalones una albondiga y dos cucharadas de ensalada fresca, entró la diversion con todas sus seducciones.

—Vamos niños—dijo el papá—ahora hay que cantar algo á este caballero.

—No es necesario—dije yo, temiendo algo grave.

Pero no hubo remedio.

Los chicos se levantaron de la mesa, hicieron corro en derredor mio y allí fué Troya.

Al compás de panderetas, zambombas y castañuelas, comenzaron á cantar el aguinaldo, haciéndome pedazos las orejas por fuera y por dentro.

Pero no terminó allí la cosa.

Uno de los niños, sin duda el más listo, me soltó siete fábulas seguidas.

Después llegó otro y me dijo de memoria los reyes godos, las provincias de España y los puntos cardinales.

Otro chico me leyó un artículo del Sr. Salmeron.

Y por último el más pequeño, me dijo sin faltar punto ni coma, la primera parte del catecismo y el yo pecador.

Calculen Vdes. como se me pondria el estómago con todo aquello.

Pero no terminó allí el espectáculo. Mi amigo D. Camilo se empeñó en

que yo habia de bailar con su mujer, para probarle que no tenia celos.

Porque debó advertir que á D. Camilo se le habia subido el vino á la cabeza.

Y no hubo mas remedio que darle gusto.

Los chicos cantaron el paso doble de «Cádiz».

Y yo me agarré á brazo partido con la mujer de mi amigo, derribando los muebles y todo lo que encontráramos al paso.

Camilo, mientras tanto, gritaba subido en una silla:

—¡No hay que perder el compás! ¡tarará! ¡tarará! ¡tarará!

Los chicos apretaban cada vez con mas fuerza.

Y yo medio loco y mareado, metí un pié en una escupidera y vine á caer de cabeza con mi pareja debajo de una mesa consola.

—¡Bravo, bravo!—gritó D. Camilo

Y mientras tanto, su pobre mujer se quejaba amargamente de un golpe que habia recibido en el rosario de la espalda.

Total, que á la una de la madrugada sali de aquella casa, donde pasé la Nochebuena mas mala, que he pasado en los dias de mi vida.

Pero no por eso dejé de salir al balcon D. Camilo diciendo á grandes voces:

—Mañana repito la fiesta, no falte Vd.

J. ARQUES.

EL NUEVO JURADO

SECCION PRIMERA.

En el sorteo de jurados de esta seccion para entender en las causas cuyas vistas se han de celebrar en el próximo cuatrimestre resultaron elegidos los señores siguientes:

Juzgado de la capital.

Cabezas de familia.—Sres. Don R. Angel Capdevila, Angel del Valle Lopez, Fulgencio Meseguer Sanchez, José Ferro, Mateo Ponce, Tomás Pina Sanchez, Antonio Lorente, Bartolomé Baendia Garrigós, Enrique Rael, Joaquin Ruiz Martinez, Baldomero Abril, José Maria Erans, José Sanchez Hernandez, Vicente Espada Gil, Francisco Lázaro Gil de Pareja, Adolfo Garcia Villacampa, Isidoro Torralba Godinez, Antonio Martinez Fenor y Ramon Mauricio Ferrer.

Capacidades.—Sres. D. Pedro Legaz Perez, Vicente Perez Olmos, Andrés Gabardo, Adolfo Calderon Provacio, Mariano Grao Alpañés, Roque Novella, Fernando Perez Vidal, Manuel Fernandez Ugena, José Antonio Pascual, Federico Vila, Fulgencio Capellan Martinez, José Maria Martinez Gimenez, José Martinez Grau, Francisco Gimenez Perez de Tudela, Juan Lopez Gomez y Antonio Lopez Gomez.

Juzgado de Mula.

Cabezas de familia.—Sres. D. Juan Bermejo Piqueras, Francisco Gonzalez Candel, Alfonso Bejar Puertas, Tirso Valcarcel Guevara, Diego Bastida Ortega, Juan Pedro M. Cervantes, Rafael Escamez Gandia, Felipe Espinosa Llamas, Pedro Rios Guillen, Mateo Lopez Hurtado, Pedro Garcia Polo, Prudencio Chacon Ruiz, Alonso Molina Molina, José Almela, Pedro Garcia Conesa, Rafael Alcaraz del Baño, José Gallego Perez, José Ortiz Lopez, Francisco Llamas Ortega y Diego Manuel Rubio.

Capacidades.—Sres. D. Pedro Párraga Guardillo, José Garcia Jara, Alejandro Marco Vidal, Braulio Perez Hernandez, Carlos Lopez Zapata, José Saravia Perez, Francisco Puertas Sanchez, Joaquin Ruiz Martinez, Alejandro Sanchez Sanchez, Antonio Garcia Torrano, Juan Martinez Portero, Diego Yapez Cánovas, Jerónimo Zapata Martinez, Oaofre Martinez Gonzalez, Antonio Boluda Llamas y José Asís Molino.

Juzgado de Yecla.

Cabezas de familia.—Hipólito Gran-

de Herrero, Diego Martinez Hernandez, Pedro Antonio Abellan Carrion, Antonio Forte Palao, Agustín Abad Perez, Martin Gandia Carrion, José Soriano Diaz, José Maria Bugares Carreño, Constantino Jara, Antonio Diaz Palao, José Herrero Herrero, Juan Soriano Cerezo, José Maria Amores Egea, José Moreno Vera, Fulgencio Garcia Ferrer, Sebastian Carrion Gonzalez, Rafael A. Soriano, Manuel Diaz Perez, Antonio Marin Ortega y José Guardiola Bernal.

Capacidades.—Sres. D. Francisco Rentero Marin, Cándido Tomás Ortega, Juan Cerezo Bernal, José Martinez Martinez, Pascual Morales Ortuño, Isidro Garcia Guardiola, Andrés Castellano Guardiola, Francisco Izquierdo Esteve, Francisco Muñoz Palao, José Azorin Azorin, Salvador Muñoz Soriano, Eduardo Morales Marti, Vicente Cano Manuel, José Valiente Soriano, Juan Azorin Bautista y Juan Tárrega Tárrega.

Juzgado de Cieza.

Cabezas de familia.—Sres. D. Rafael Trigueros Ruiz, Antonio Aguado Moxó, Trinidad Guillamon Moreno, Salvador Martinez Lozano, Angel Ruiz Ruiz, Francisco Perez Cervera, José Carrillo Carrillo, Tomás Marin Perez, Joaquin Carreño, Francisco Cutilas Mendez, Luis Ortiz Gonzalez, Pascual Ortega Moya, Salvador Martinez Ortiz, Cayetano Navarro Quilez, José Martinez Martinez, Carlos Salar Riquelme, Pascual Caballero Pesor, José Garcia Martinez, Juan Diego Gonzalez Gomez y Juan Antonio Salar.

Capacidades.—Sres. D. Angel Muñoz, Segundo Carrillo Marin, José Marco Marco, Francisco Jaen Fernandez, José Martinez Palazon, Pedro Juliá Vidal, Florencio Imbarnon Soler, Juan Belda Piñero, Juan Lopez Lopez, Manuel Martinez Lopez, Francisco Bermejo Duran, Pascual Guillamon Banegas, Gregorio Carrillo Ortiz, Rafael Fernandez Candel, Pedro Cascales Alegria y Mariano Garcia Diaz.

Supernumerarios.

Para todos los precedentes juzgados resultaron elegidos, como supernumerarios, los siguientes:

Cabezas de familia.—Sres. D. Antonio Valcarcel Moreno, Isidoro Gomez Gomez, Francisco Robira Robira y Diego Aleman Rosique.

Capacidades.—Sres. D. Francisco Hernandez Martinez y Miguel Galian Martinez.

Crimen en Torreagüera.

Anoche de seis y media á siete ocurrió en el vecino pueblo de Torreagüera un sangriento crimen.

Segun la version mas generalizada, el hecho ocurrió en la siguiente forma:

En el establecimiento de comestibles y bebidas de Antonio Martinez, se encontraban varios vecinos del pueblo bebiendo alegremente y entre ellos el agresor Jacinto Paños (a) Rocca.

Al poco rato llegó Celestino Hernandez Sanchez, de 20 años, casado, el cual iba á buscar algunos jornaleros.

No se sabe si hubo cuestion ó no, entre el Jacinto y el Celestino, pero lo cierto es que el primero acometió al segundo faca en mano.

El Celestino dió un salto y quiso huir, teniendo la desgracia de caer, á cuyo tiempo su contrario le infirió tres puñaladas en el costado derecho y lado posterior del hipocondrio, dándose después á la fuga.

Las heridas son de tres centímetros dos de ellas y una de cuatro centímetros de extension, todas de pronóstico grave.

Una de las heridas interesa la cavidad abdominal y dos de ellas están unidas en la extremidad inferior.

El herido fué curado de primera intencion en el mismo pueblo de Torreagüera y trasladado á las diez de la noche á este hospital, donde ingresó á las once.

